

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 ESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: VEINTE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Prosigue el avance en Extremadura y en el frente de Valencia donde se ha infligido a los rojos un durísimo castigo al contraatacar nuestras posiciones siendo aniquilado un batallón

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

Ayer, en el frente de Extremadura, se conquistaron el vértice Fonealada y otras posiciones. En el frente de Valencia contraatacaron los rojos algunas de nuestras posiciones...

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia, Alicante y Gandia y las estaciones ferroviarias de Cambrils y Hospitalet...

Salamanca 30 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

RECUERDOS DE OTROS DIAS

Los cafés cantantes

A pesar de ser el canto flamenco genuinamente andaluz, aún en la época, hace más de medio siglo, en que estuvieron en todo su apogeo los cafés cantantes, en Córdoba hubo muy pocos...

En el teatro de Moratín y en el mercado de la plaza de Abades actuaron los «ases» del género, la Bayoneta, las Macarronas, Juan Brea, Antonio Chacón y todos los que pudiéramos llamar «estrellas del flamenquismo».

Al aparecer, hará unos veinte años como complemento del cinematógrafo, los artistas de variedades entraron a formar parte de su legión, muchos que hasta entonces habían figurado en los cafés cantantes...

En el valle de la Serena se llevan recuperadas 40.000 cabezas de ganado y el número de prisioneros excede de 7.000

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes órdenes del Ministerio de Defensa Nacional: Ampliando la orden de incorporación a filas de los individuos pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1928...

Clausura del cursillo de Educación física

Santander 30.—Ayer por la tarde se verificó la clausura del cursillo de Educación física femenina de Falange Española Tradicionalista de las Jons, en el Campo de Piquio del Sardinero.

Incautaciones para la reconstrucción de Oviedo

Oviedo 30.—La Junta de Reconstrucción de la ciudad ha recibido un oficio del Servicio Nacional de Incautación de bienes, comunicando que el botín de guerra y recogida de bienes de marxistas huidos se destinará a las obras de reconstrucción de Oviedo...

Don Oscar Pérez Solís

Villadolid 30.—Ha sido nombrado delegado sindical provincial y delegado provincial de Trabajo don Oscar Pérez Solís.

Los cadetes visitan el frente

Zaragoza 30.—Esta mañana salieron para Huesca 200 cadetes, que harán una visita detenida del frente de guerra recientemente liberado.

El campamento móvil de Bilbao

Bilbao 30.—Hoy se inauguró el campamento móvil organizado por Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Vizcaya.

El vicepresidente del Gobierno conferencia con el ministro del Interior

Burgos 30.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos exteriores general Gómez Jordana, celebró una larga conferencia con el ministro del Interior, señor Serrano Suñer.

Visitas a los ministros del Interior y Agricultura

Burgos 30.—El ministro del Interior, recibió la visita de un destacado periodista francés, del Gobernador civil de Castellón y del jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

En Méjico arrojan una bomba al paso de un tren

Méjico 30.—Al paso del rápido de San Luis de Potosí a Tampico fué lanzada contra él una bomba, haciéndolo descarrilar.

Los rojos están convencidos de la derrota pero siguen sacrificando a la juventud

En la sección de Cartas al editor del Times hallamos una interesante carta por su contenido y por la autoridad de su firmante, un profesor de Estudios Hispánicos de la Universidad londinense, el doctor A. Pastor.

Traducimos: «Señor: El 18 de este mes el pueblo español entra en el tercer año de su guerra. No he de insistir sobre el solemne sentido de responsabilidad que pesa sobre todo patriota español en este momento.

Nadie que posea conocimiento y experiencia de los asuntos internacionales puede dudar del resultado final, la victoria del General Franco, asistido de su Gobierno Nacional y de la devoción y el sacrificio de la inmensa mayoría del pueblo español. En definitiva, los factores morales son los que resuelven todas las situaciones grandemente humanas, esto es, históricas. Pero no faltan quienes más inclinados a someterse al principio abstracto temporalmente interpretado, que a la realidad histórica, consideran que una completa y no condicionada victoria nacionalista, no es deseable desde un punto de vista internacional y especialmente desde un punto de vista británico.

Europa, sino el de la deliberada limitación de lo que sería un triunfo auténticamente español que devolvería a España la plenitud de su personalidad histórica en el concierto de las potencias europeas. Con este objeto han movilizadas ya fuerzas que han diferido su consumación. Y se han hecho responsables, directa o indirectamente, ante los que padecen en silencio. La posición del Gobierno de Barcelona es clara: ningún miembro de él cree en la posibilidad de la victoria ni en la imponente perspectiva de tener que reconquistar dos tercios de la Península. Y, sin embargo, no vacilan en sacrificar la juventud de la «España gubernamental» para buscar ventajas a través de la prolongación de la guerra, en la esperanza de movilizar aún ciertas fuerzas internacionales, especulando con el temor o el resentimiento de des terminados grupos en los diferentes países y aún en la de provocar una guerra entre las naciones europeas. El que tan criminal locura no haya obtenido los deseados resultados es debido en gran parte a la prudencia valerosa del Primer Británico, el cual ha afirmado esta semana en Birmingham que el Gobierno que preside se propone mantenerse en su camino, en interés de la pacificación del mundo.

Lector: No olvides al adquirir este periódico a los combatientes que en el frente pelean por una España mejor y por asegurar tu bienestar. Como homenaje a ellos este ejemplar cuesta Veinte céntimos

ENSEÑANZA NACIONAL Han sido trasladados los siguientes inspectores de Primera enseñanza que prestaban sus servicios en Córdoba: Doña Emilia de Miguel, a Teruel; don José Priego López, a Oviedo, y don Mariano Amo Ramos, a Lugo.

GOBIERNO CIVIL

De interés para los ganaderos

Habiendo aparecido en este término municipal de Córdoba un foco de glosa en ganado vacuno, por fortuna de no mucha importancia y de carácter benigno, el que ha sido localizada y en el que se están aplicando, con la máxima energía, cuantos medios previene el Reglamento de Epizootias para conseguir su extinción y evitar su propagación, quiero hacer público para que llegue a conocimiento de todos los ganaderos de la provincia, que ante la sospecha o aparición de algún nuevo foco en su ganado, teniendo en cuenta el gran poder difusivo de esta epizootia y de acuerdo con lo que preceptúa el artículo 7.º del citado Reglamento, han de ponerlo con la mayor urgencia en conocimiento de la Alcaldía e Inspección municipal Veterinaria, quien con la mayor brevedad y sin perjuicio de tomar las medidas necesarias, lo pondrá en inmediato conocimiento de la Inspección provincial del Servicio.

Al hacerlo público quiero hacer constar que, como en el caso citado, he de ser inflexible en la aplicación de severas sanciones a los que por cualquier circunstancia dejen de cumplir lo que se preceptúa.

Córdoba 30 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Agradecimiento del General Queipo de Llano

El Gobernador civil señor Valera Valverde, ha recibido una afectuosa tarjeta del General Jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano, agradeciendo la felicitación que aquel le envió en nombre de la provincia, por el éxito obtenido en el valle de la Serena.

TRIBUNALES

Consejo de guerra

Ayer, ante el Consejo de guerra permanente de esta provincia, se vió y falló la causa instruida contra Antonio Cobos Sánchez, por el delito de rebelión.

Juicio para mañana

Sala primera. Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Estupro. Contra Julio Martínez Avilés. Defensor señor Gavilán y procurador señor Jiménez. Acusador señor Espina y procurador del acusado señor Orti.

Juicio para el martes

Sala segunda. Juzgado de Aguilar. Impudencia. Contra Manuel Moreno Ortega. Abogado señor Gavilán y procurador señor Jiménez. Querrelante señor Torres.

El enorme botín recogido en la Serena

Badajoz 30.—Se llevan recuperadas ya más de 40.000 cabezas de ganado lanar en la Serena y capturado más de 7.000 prisioneros.

La Casa Patronal de Logroño ingresa en la C. N. S.

Logroño 30.—La Junta general extraordinaria celebrada anoche por la Casa Patronal de esta ciudad, acordó por unanimidad su disolución y el ingreso en la Central Nacional Sindicalista de Falange Española Tradicionalista las Jons.

Un ofrecimiento de los funcionarios postales de Oviedo

Oviedo 30.—El administrador principal de Correos de esta provincia ha dirigido un escrito al alcalde de la capital, ofreciéndole el concurso de todo el personal de Correos de la provincia para la recaudación de fondos con destino a una casa que se regalará al general Aranda, como gratitud por su brillante comportamiento en la heroica defensa de Oviedo durante el asedio de las hordas marxistas.

Epidemias de viruela y rabia en Barcelona

Barcelona 30.—El consejero de la Generalidad, Sbert, ha marchado a Ginebra.

En Méjico arrojan una bomba al paso de un tren

Méjico 30.—Al paso del rápido de San Luis de Potosí a Tampico fué lanzada contra él una bomba, haciéndolo descarrilar.

En Méjico arrojan una bomba al paso de un tren

Méjico 30.—Al paso del rápido de San Luis de Potosí a Tampico fué lanzada contra él una bomba, haciéndolo descarrilar.

En Méjico arrojan una bomba al paso de un tren

Méjico 30.—Al paso del rápido de San Luis de Potosí a Tampico fué lanzada contra él una bomba, haciéndolo descarrilar.

En Méjico arrojan una bomba al paso de un tren

Méjico 30.—Al paso del rápido de San Luis de Potosí a Tampico fué lanzada contra él una bomba, haciéndolo descarrilar.

# España y Alemania

El tema de las relaciones de Alemania con la España nacional ha sido y sigue siendo, sin género de duda, uno de los más preferidos por parte de la llamada Prensa mundial para poder dar rienda suelta a las más escandalosas campañas de difamación de los últimos tiempos; siempre, claro es, al servicio de causas inconfesables. Esta circunstancia explica meridianamente que cada vez que las heroicas fuerzas del Generalísimo Franco alcanzan una nueva victoria, o Europa, por la causa que sea, se halle ante la solución de un importante problema, arreece la desenfrenada publicación de toda clase de disparates en la Prensa.

Entre todas estas campañas de Prensa, ninguna, sin embargo, ha resultado tan desvergonzada como la recientemente iniciada en Inglaterra por el «News Chronicle», bien conocido por sus connotaciones judías y masedumbre ante las exigencias capitalistas y en Francia por «L'Oeuvre», secundando otra no ha mucho tiempo desarrollada por el radio de Moscú. Basta recordar aquella otra a cargo de los llamados «emigrados austríacos» de París, con relación a la actual delicada situación de la Europa central, para ver claro el plan sistemático que persiguen estos indignos desahogos de un periodismo sin dignidad ni conciencia profesional. Dada la gran parte de responsabilidad que a ciertos círculos de las democracias occidentales incumben por la prosecución de la guerra de España, no se necesita ser ningún adivino para profetizar que cuanto más se aproxime el final para el llamado Gobierno de Madrid y Barcelona más se repetirán campañas propagandísticas del género apuntado, ya que es de contar con que el comunismo internacional y quienes le ayudan o facilitan se actuación, harán todo lo posible por conservar la posición criminalmente alcanzada en la España roja. No en vano son de Lenin las palabras: «Quién domine en España, ganará la próxima guerra».

Ahora nos encontramos con los tres «sensacionales» artículos del periódico de Lloy George. Después de las famosas inventadas explicaciones del Reich en la Península Ibérica, respecto al Estrecho de Gibraltar, etc., etc., y del cínico artículo de Pierre Cot sobre las ventajas estratégicas de los aerodromos checoslovacos en caso de un ataque contra Alemania, se viene a ocupar el tercero de la serie de la imaginada intervención de Alemania en los asuntos internos de España, fantaseando sobre toda clase de leyendas, eso sí, reforzadas por «datos precisos», en materia de aprovisionamientos, especialmente de aviación, planes misteriosos, etc, etc. Común a éstos y a otros infundios, resulta no sólo el desacreditar por todos los medios posibles a España y a Alemania, sino también el atacar con la mayor saña al actual Primer Ministro de Inglaterra, señor Chamberlain, ya que la ejecución del plan de retirada de

voluntarios y el forzoso y absoluto cierre de la frontera franco-catalana, a la misma ligada, equivaldría a un golpe mortal para la de todos perdida causa comunista en España. Se intenta mejorar su desesperada situación aún a riesgo—mejor dicho, deseándolo—desencadenar un conflicto de carácter general.

No es pues caso de desmentir y refutar una por una todas las patrañas propaladas. ¿Qué habría necesidad, en caso contrario, de decir sobre el plan de ataque fraguado por los paracaídas alemanes, los suministros de armamento por parte del Reich a los rojos españoles, la caballería alemana en Marruecos y tantos y tantos otros absurdos difundidos? No obstante, aparte de aquella finalidad que en todas estas campañas pudiera aunar a la ya apuntada de los emigrados austríacos, en más de una ocasión se viene simultáneamente a servir con estos embustes a intereses de política interior de los países respectivos. Recordemos nada más como la amplitud dada por la Prensa inglesa a la falsa información del bombardeo aéreo y hundimiento del acorazado «España», sirvió para impresionar al público sobre los graves peligros a que se encontraban sometidos los buques de guerra, incluso navegando, y provistos de buenas defensas anti-aéreas y determinarle en consecuencia a cubrir las suscripciones de préstamos del reino. Alguna finalidad semejante podrían muy bien encubrir ciertas informaciones burdamente falsas sobre fantásticos planes respecto a cierta parte integrante de la Península Ibérica, la opinión reinante en la misma, etc., etc. Es muy posible que las consignas de la City hayan promovido más de una de estas suposiciones.

En todos los ejemplos expuestos se ha tratado de envenenar las relaciones entre los pueblos, tratando de perjudicar las de las potencias totalitarias con la España nacional. A este fin es bien sabida la contumacia de hablar siempre de la «España Fascista».

Alemania no desea más sino que España, con quien secularmente mantiene las más amistosas relaciones, logre cuanto antes la unidad, grandeza y libertad que le corresponde y necesita para unir el espléndido futuro que hoy día está conquistando con los grandes valores tradicionales de su incomparable Historia. El que haya surgido cierta afinidad ideológica entre España y aquellos otros pueblos que también, tras grandes sacrificios, han liberado a sus países de influjos extranjeros y han rematado el proceso de unificación de los mismos, buscando la grandeza de sus naciones en la conservación de sus rasgos típicos y venerandas tradiciones, no es cosa ciertamente que deba sorprender a nadie. En París y en Londres, sin embargo, se habla de la «España Fascista» para malévolamente despertar la sospecha de un influjo extranjero; pero la verdad es que para los grandes democracias hay algo mucho peor que la inventada influencia extranjera, algo que cada día se hace más patente con los avances de los Ejércitos de España, a saber, el temor de que una España fuerte y libre dificulte en el futuro la indefinida subsistencia de la fácil adaptación de la misma a las exigencias de las de sobra conocidas «tradicionales» relaciones...

## PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA  
HOY DOMINGO.—Desde las NUEVE y MEDIA de la noche.—Una gran película—PRISIONEROS DEL ODIO, producción cumbre de la marca «Fox» en la temporada 1938, en español, interpretada por el famoso actor Warner Baxter.—Una trama de gran emoción, interesantísima, desde el principio al fin.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15.—Mañana lunes, UN AVENTURERO AUDAZ, película de Artistas Asociados, interpretada por Ronald Colman.  
GRAN TEATRO.—Hoy domingo, a las cinco de la tarde, función infantil, proyectándose la extraordinaria película «Metro», en español, NIDO DE AGUILAS, interpretada por Wallace Beery, Robert Young, Maureen O'Sullivan, Lewis Stone y Rosalind Russell.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'30.—Paraiso, 0'15.

## PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750

LOCAL DE VERANO.—HOY DOMINGO.—Desde las nueve en punto de la noche.—Programa nacional.—Programa en español.—Reestreno y único día de proyección de la gran película MADRE ALEGRIA, con Gaspar Campos, Raquel Rodríguez y José Baviera.—Sillas, 1'00.—Especiales para niños y militares, 0'50.—Mañana lunes, los populares Stan Laurel y Oliver Hardy en su graciosa película UN LEO DE FAMILIA.  
LEO FRO DUQUE DE RIVAS.—Hoy domingo, a las cinco y seis y media.—Programa americano.—Función dedicada a los niños.—Primer: Graciosos dibujos.—Segundo: La película americana de la marca Radio, LA PRADERA ROJA.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'15.

## COLISEO SAN ANDRES Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8.

El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy domingo, desde la nueve en punto de la noche.—Grandioso programa nacional.—Reestreno y único día de proyección de la extraordinaria película, LOS CLAVELES.—La película de las mujeres y para las mujeres.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'40.

## CINE ALKAZAR LOCAL DE VERANO

HOY DOMINGO 31 de Julio de 1938.—Desde las NUEVE y CUARTO.—Primer: Estreno del Noticiero FOX MOVIE TONE número 29.—Segund: La insuperable película Paramount, hablada en español, SINFONIAS DEL CORAZON, por Claudette Colbert y Ricardo Cortez.—Silla, 1'00.—Seguidamente, TE QUIERO CON LOCURA, en español.

## TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY DOMINGO.—Desde las nueve y media de la noche.—Metro Goldwyn Mayer presenta a Jeanette MacDonald y Nelson Eddy en MARIETA LA TRAVIESA, en español.—Silla, 1'00 peseta.—Mañana lunes, SED DE ESCANDALO.

# INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

## LA CORPORACION MUNICIPAL FELICITA AL ILUSTRE GENERAL QUEIPO DE LLANO

El Alcalde de la ciudad, señor Coello y Ramírez de Arellano, en nombre de la Gestora que preside ha enviado al Ilustre General Jefe del Ejército del Sur, Excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano, un expresivo telegrama de felicitación por los éxitos alcanzados por las tropas de su mando en el frente de Extremadura.

### A LAS INTERESADAS

Para informarias de un asunto de su interés deberán presentarse en la Secretaría especial de la Alcaldía y en horas laborables de oficina doña Marciana y doña Val e Parra.

### ORDEN DEL DIA

Orden del día para la sesión a que está convocada para mañana la Comisión gestora.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión anterior aprobatorio de dos presupuestos del señor Ingeniero municipal para dotar de alcantarillado y pavimentación las calles existentes en la barriada de Casas Económicas que se construyen en la Ciudad Jardín.

Decretos de la Alcaldía suspendiendo de empleo y sueldo a un guardia municipal; confiriendo a Juan Durillo Montes el cargo de buzo municipal durante la presente temporada de verano y nombrando con carácter de interino en plazas de peón menor llavero, a Bernabé Utrera Vera y Manuel Torres Gámez.

Oficio del señor Presidente de la Mancomunidad Sanitaria de la provincia participando haber posesionado a doña Angeles Granados Mizana del cargo de M tronca titular interina de Asistencia pública domiciliaria del distrito de Alcolea.

Oficio de la Junta Provincial del Subsidio al Combatiente, con informe del señor Interventor de Fondos interesando que el Excelentísimo Ayuntamiento anticipe el importe de los gastos de instalación y material en armonía con la circular de 7 del corriente mes.

Dictamen de los señores Letrados consistoriales en la resolución del Tribunal económico-administrativo provincial dictada en el recurso interpuesto por don Antonio Llergo contra acuerdo de la Alcaldía fecha 20 de Mayo de 1936 aprobando la liquidación que le fué practicada por el Negociado de Arbitrios por el de consumo de carnes y alcoholes.

Presupuestos del señor Ingeniero municipal para pavimentar con adoquín partido las calles Ramírez de Arellano y Osario y para pavimentar con losetas de asfalto comprimido las plazas de Antonio Fernández Grilo y Aladrosos.

Siete presupuestos del señor Arquitecto titular de reparaciones en las Escuelas nacionales instaladas en las casas, número 24 de la calle Fuente Obajuna, número 2 del Campo Santo de los Mártires, número 1 de la de Saravias, número 4 de San Basilio, sin número del Campo de la Verdad y sin número del Campo Santo de los Mártires y la del Barrio del Naranjo.

Presupuesto del mismo técnico para dotar de un mono para el servicio, al encargado de la Atarazana municipal. Idem del señor Ingeniero municipal de las obras de pavimentación de la Plaza del Socorro.

Matriculas formadas por los Negociados respectivos para el cobro en el presente ejercicio de los derechos o tasas sobre marquesinas, toldos y cortinas, escaparates, vitrinas y mustras visibles desde la vía pública.

Instancia de la Mecnógrafa doña Juana Girón Muñoz solicitando tres meses de licencia sin sueldo por encontrarse enferma.

Instancias de don Francisco Blanco Llorente, don Pedro Oliver Rodríguez y don José Granadino Vico para la apertura de establecimientos.

Varias instancias para la ejecución de obras.

Instancia de don Rafael Castejón y Martínez de Arizala propietario del Instituto de Sueros y Vacunas que lleva su nombre, pidiendo licencia para acometer al alcantarillado general el desagüe de los laboratorios y matadero que tiene establecidos dicho Instituto en las barriadas de las Margaritas.

Ochenta y cinco instancias de otros tantos interesados solicitando se les conceda el carnet necesario para obtener los beneficios de la Asistencia Pública domiciliaria, sesenta y una con informes favorables y veinticuatro proponiendo su desestimación.

Distribución de fondos que presenta el señor Interventor municipal para satisfacer las obligaciones del Presupuesto durante el próximo mes de Agosto. Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de Administración y diversas cuentas.

### OBJETOS PROCEDENTES DE PERDIDAS

En el Negociado de Gobernación de la Secretaría municipal se encuentran depositados a disposición de quienes acrediten ser sus legítimos dueños los siguientes objetos encontrados abandonados en la vía pública:

Una lleva encontrada por Francisca Rey Romero; un reloj de pulsera, tres llaves y una cadena encontrados por Antonio Osuna Trenas, y un alfiler de doble encontrado por un señor que oculta su nombre; una cartera con dos billetes del Banco de España, encontrada por José Alvarez Merlo; un billete del Banco de España, encontrado por Luis García Cabaña, y otro billete del Banco de España, encontrado por Isidora Medina Blanco.

También se encuentran depositados los siguientes objetos remitidos por la Comisaría de Vigilancia: Una talega que contiene varias prendas de vestir; una cartera con un carnet de conductor de automóviles y otro carnet de las milicias de Rute; un llavero con una llave y otra llave suelta; una llave grande; un gorro de militar y un salvo-conduto a nombre de un señor de Aguilar de la Frontera.

Córdoba 30 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.

# Conversaciones de arte en un jardín

Hace un par de semanas que se ha inaugurado en Munich la Exposición del Arte Alemán, que está siendo muy visitada. Uno de los días que fuimos a verla, buscamos refugio a la salida, en el grato y umbroso retiro del Hofgarten de la capital bávara, tan abundante en amables rincones. En una café que extiende sus mesas bajo el arbolado, tomamos asiento en una de ellas. La soledad circunstancial, por un lado, y un poco de curiosidad por otro, nos hizo sorprender una conversación que se mantenía en otra mesa no lejos de la nuestra. Interventían en ella varias personas, una de las cuales desde luego era un alemán, y las otras dos extranjeras. En el curso de la charla tan indiscretamente escuchada pero tan interesante por su contenido, pudimos identificar la nacionalidad respectiva de aquellos. Uno era arquitecto italiano; el otro un escritor francés. Gentes que venían también de visitar la Exposición del Arte Alemán, y que a pretexto de ella estaban cambiando sus impresiones sobre la materia.

Sostenía el francés la tesis, muy repetida en estos tiempos, de la crisis actual del arte europeo, anémico y artificioso según él, y desentendido de la gran tarea que el siglo en que vivimos le impone. A esto replicaba agudamente el italiano, milanés por más señas: «Eso será en la Pintura porque en la Arquitectura la cosa varía por completo».

«Está bien le arguía el francés, aceptemos que solo sea en la pintura. Falta aquí la presencia de un español, y ya estaríamos reunidos representantes de los cuatro pueblos que más han contribuido a su esplendor. Tenemos como ejemplo el pabellón de Francia en la Exposición bienal de Venecia. Allí verá usted unas esculturas de Dufresne que tal vez le gusten, y unos cuadros de Renoir, que lógicamente no debieran de figurar en un conjunto de obras contemporáneas. Y a pesar de ello Renoir, bate con triunfo absoluto a los

autores modernos. Porque el tenía un sentido de su arte y de su época, que hoy falta».

El alemán que hasta entonces no había intervenido, pronunció estas palabras precisas: «La crítica que usted hace del arte actual no es válida para mí. Justamente uno de los grandes propósitos de la Alemania Nacional-socialista, es devolver al arte su valor como expresión del pueblo. Mientras tanto, aparte del auge del artesanado, y de la impresión que nuestros pintores del Pabellón de Venecia le han causado a la que usted aludía, los pintores alemanes no sienten esos problemas cuya ausencia usted notaba en aquellos. Porque nuestro sentido no se basa en la forma que es la gran preocupación del arte francés, sino en el contenido íntimo del arte, y pásmese usted, hoy reanuda Alemania, la vieja relación existente de antiguo entre la Arquitectura y la Pintura, rota desde hace diez siglos».

El francés no veía en esta reacción alemana tan justa, más que una protesta contra el arte contemporáneo y aunque olvidaba que precisamente a esa actitud debió Alemania en el pasado su originalidad más estricta, pretendía enjuiciar la tarea que hoy se realiza bajo el prisma de una doble visión inexacta. Por un lado, sin atenerse a las leyes de la perspectiva histórica que aún no rigen para el hecho que está surgiendo y por otro, encuadrando a éste en la corriente general de los «ismos» europeos. Por eso le argumentaba muy certeramente el alemán que los «ismos», y de ello sabía mucho el Berlín estrimado por las crisis económicas y espirituales de la postguerra, eran cosa pasada, algo muerto.

En lo más vivo de la amigable discusión, cuando el francés evocaba tal vez de las clásicas enseñanzas democráticas, imaginaba un arte alemán hecho al dictado, le explicó éste el sentido de las palabras de Hitler y las de Goebbels, cuando no hace mucho tiempo ponían en guardia a los artistas germánicos, contra los peligros del modernismo a cualquier precio y contra los artificiosos anhelos de la experimentación en el Arte.

«Entonces—terminó el francés—ustedes los alemanes se deciden a comenzar de nuevo, y eso lo estimo peligroso». Y el italiano puso punto final recordando en su lengua materna la frase del filósofo alemán a que aludió su compatriota: «Pericoloso vivere».

Enrique FAEDO

S. P. E. S.

## Comisión provincial del Subsidio al Combatiente CORDOBA

Hechos punibles y sancionables

Se considerarán como tales, y serán castigados con multas de 25 a 5.000 pesetas, sin perjuicio de las responsabilidades de otro orden en que puedan incurrir:

- a) La falsificación de tickets.
- b) Si un industrial o comerciante carece de tickets para el volumen de sus operaciones.
- c) La no entrega de tickets al consumidor.
- d) La no entrega en menor cantidad de la correspondiente a la consumición.
- e) Si los patronos y empresarios no satisfacen el Subsidio a los empleados fijos movilizados que tengan derecho a ello con arreglo al artículo 5.º, apartado f) del decreto 25 de Abril último.
- f) Cuando el cliente no inutilice en el acto los tickets.
- g) Cuando el cliente no reclame en el acto los tickets del Subsidio.

Córdoba 21 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Jefe Provincial José Molleja.

## Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON  
Consulta: De 2 a 6  
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2253



Primera calidad por excelencia  
Preciosos coloridos  
Venta al público  
Una peseta

## Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Maternidad  
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde.  
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2523

AUTOMOVILISTAS  
NEUMATICOS  
TODAS LAS MEDIDAS  
A. BAENA VENZALA  
PLAZA ESPAÑA, 3.—TELEFONO 1396  
CORDOBA

NUOVO RESTAURANT  
DE MIGUEL GONZALEZ  
Marqués de Bell, núm. 5. (Antes Morillas)  
Teléfono 2593

Plato del día: Vaca a la hortelana.

## ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA  
CORDOBA  
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

## Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de  
PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

## Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN  
ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

:-: Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :-:  
CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado.—Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

:-: Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).-Teléfono 1573.-CORDOBA :-:

## USEN SIEMPRE LA AFAMADA E INSUSTITUIBLE EMULSION MAFIL (el producto que más vitamina contiene)

Todas las personas que deseen fortalecerse en pocos días y engordar, gozar de perfecta salud y larga vida, conservar sano y fuerte el aparato respiratorio, o de estar éste mal, curarlo enseguida y radicalmente para siempre de la enfermedad que padezca, sea cual fuere, aún las más graves y rebeldes a todo otro tratamiento.

Cuarenta años de éxitos constantes, muchos hasta verdaderamente maravillosos, miles de certificados de Médicos eminentes y millones de personas en todos los países, lo confirman y acreditan.

En los niños aún son más rápidos sus portentosos resultados.  
F. DEL RIO GUERRERO  
Pasillo de Santo Domingo núm. 38. MALAGA

XIII Aniversario del señor

## Don Ramón García García

Que falleció en el Señor el día 2 de Agosto de 1925, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Las misas que se celebren en el día 2 de Agosto en la parroquia de San Miguel, desde las ocho a las diez de la mañana, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus hijos y demás familia, suplican una oración por el alma del finado y la asistencia a dichos cultos.

# EL CENTENARIO DEL NACIMIENTO DEL CONDE DE ZEPPELIN

Los primeros vuelos.—El desastre de Echterdingen.—Aeronaves de guerra.—Aeronaves de paz

Friedrichshafen.—Friedrichshafen es la ciudad de los dirigibles. Aquí nacieron los primeros aerostatos y aquí están sus fábricas. La ciudad está hoy toda empavesada. Una gran muchedumbre ha paseado por la mañana a lo largo de la ribera, haciendo revivir aquella noche del 2 de Julio de 1900, en que un Zeppelin, por primera vez, se elevó majestuosamente sobre las tranquilas aguas del lago de Constanza, ante una multitud que tomaba un poco a broma a aquel «viejo loco» que se había empeñado en volar con un balón «dirigible». Pero la enorme mole de esqueleto metálico, se desprendió de su cárcel navegando hacia los cielos como una nube suspendida en el viento.

Este primer vuelo del Conde Zeppelin duró 17 minutos. Aunque no pudo lograrse entonces que el «L. Z. 1» regresara a su punto de partida, la «dirigibilidad» del Zeppelin quedó plenamente demostrada.

El segundo vuelo, previas ulteriores modificaciones técnicas, se efectuó el 7 de Octubre del mismo año. Duró una hora y media, sin incidentes dignos de tenerse en cuenta y retornando a su base. El Conde Zeppelin había vencido. No obstante, continuaron las dificultades y se acentuó la lucha por parte de los adversarios de su sistema.

Zeppelin había invertido casi todo su capital en la preparación y ejecución de sus experimentos. Ahora, que el resultado práctico de su tesis estaba demostrado, escaseaban los medios para desarrollarla. El Conde defendió la causa con la palabra y la pluma. El 30 de Septiembre de 1907, la Prensa publicó la noticia sensacional de que un dirigible zeppelin iba a volar durante ocho horas seguidas. El Reich se decide entonces a prometer al Conde la adquisición de dos naves, siempre que éste demuestre que puedan mantenerse en el aire durante veinticuatro horas. El infatigable aeronauta comienza la construcción de un dirigible mayor, el «L. Z. 4». El

1 de Julio de 1908, el luminoso y ágil cigarro pudo volar sobre Suiza. Pero la tentativa de efectuar un vuelo de veinticuatro horas falló, antes de ser iniciado. Se desencadenó, de improviso, un temporal, y una ráfaga destruyó la antena de amarre, cerca de Echterdingen; en breves instantes prendió una llama en la envoltura del balón y redujo el Zeppelin a una informe masa de chatarra y cenizas. Una suscripción pública reunió en algunos días una suma de algunos millones de marcos, con los cuales se empezaron nuevos trabajos en los talleres de Friedrichshafen, que lanzaron a todos los cielos las audaces aeronaves.

Durante la guerra mundial, el sino de los zeppelins fué de destrucción y muerte remontándose sobre las nubes o pasando como fantasmas apocalípticos sobre las ciudades, dejando caer su mortífero cargamento. Para Londres los zeppelins fueron como una eterna espada de Damocles. Interesante es el hecho de que el conde Zeppelin, que era defensor acérrimo «del más ligero que el aire», apoyó, durante la guerra, la construcción de aeroplanos. Los aparatos construidos en sus talleres de Staaken, cerca de Berlín, fueron los mayores y los más potentes de entonces. Biplanos con una longitud de alas de 48 metros, 1.000 caballos de fuerza y 13.000 kilos de carga. Y fué también Zeppelin quien dejó encargado a uno de sus colaboradores, el ingeniero Claudius Dornier, el construir aeroplanos gigantescos de metal.

El tipo Dornier es conocido hoy en el mundo entero.

Desgraciadamente, el Conde no tuvo ocasión de ver a sus naves surcar los cielos en una misión de paz y de civilización. El 8 de Marzo de 1917 expiró el gran inventor. Alemania festeja ahora la fecha de su nacimiento y rinde honores a la memoria de uno de sus grandes hijos, manifestando además la firme voluntad de proseguir la obra por él creada.

## LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS  
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vapores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDELEGACION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de José A. Primo de Rivera, 2-Tlfno. 1422  
Edificio propiedad de la Compañía

### Central Nacional Sindicalista

DELEGACION DE CORDOBA

**A V I S O**

Por el presente se pone en conocimiento de todos nuestros camaradas, que en virtud de órdenes recibidas de la Superioridad, todos aquéllos que en la actualidad carezcan del correspondiente carnet sindical, deberán proveerse del mismo antes del día 10 del próximo mes de Agosto, teniendo en cuenta que el incumplimiento de esta orden dará lugar a la imposición de las consiguientes sanciones.

Córdoba 30 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.

### SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES  
**Felipe Carracedo Amor**

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.  
CORDOBA  
Teléfono: 2606 y 2745

### SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

**Santo del día**

Hoy: San Ignacio de Loyola, confesor y fundador. Mañana: San Pedro ad Vincula y los Santos Macabeos, mártires.

**Jubileo circular**

Hoy, en la parroquia, de San Juan, costeadó por don Francisco y doña Concepción Rivera Rey, por sus difuntos. Mañana, en la misma parroquia, costeadó por doña Concepción Alvarez de Luque.

**En San Pabulo**

Hoy 31 celebra la Archicotrodia del Inmaculado Corazón de María el ejercicio mensual.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general con cánticos.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., ejercicio, sermón y bendición.

Acto seguido se hará la procesión con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

Mes del Inmaculado Corazón de María:

Todos los días por la mañana en la misa da siete y media se hará el ejercicio del Mes del Corazón de María.

Los días festivos se hará en la misa de las siete.

**En San Pedro Alcántara**

En esta iglesia se puede ganar el Jubileo de la Porcúncula, tantas cuantas veces se visite, previa confesión y comunión, rogando por la intención del Romano Pontífice, desde las doce del día 1 de Agosto hasta las doce de la noche del día 2.

Procuremos aprovecharnos de este singularísimo favor que el Señor concedió al Serafín Llagado de Asís en favor de las benditas Animas del Purgatorio, teniendo presente a los caídos en esta Santa Cruzada.

El día 1, será el ejercicio de la tarde, a las ocho; el día 2, habrá misa cantada a las siete y media y el ejercicio de la tarde a la misma hora del día anterior, rezando el Santo Rosario, lectura propia del día, terminando con la adoración de la reliquia del gran Patriarca.

**En el Santo Angel**

Jubileo de la Porcúncula

Desde las doce del día 1 de Agosto hasta la media noche del día 2, cada vez que se visite la iglesia de los Padres Capuchinos, con las debidas disposiciones de confesión y comunión, se gana indulgencia plenaria, aplicable a las almas del Purgatorio.

Condiciones: Primera.—Contesión y comunión, que pueden hacerse ocho días antes o después.

Segunda.—Rezar en cada visita seis Padrenuestros por un difunto determinado y rogar por el Romano Pontífice.

Tercera.—Visitar una iglesia franciscana, entrando y saliendo cada vez que se rezan los seis Padrenuestros.

Los Padres Capuchinos abrirán solemnemente el jubileo el día 1, a las una, y el día 2, a las nueve de la noche, dándole la bendición con el Santísimo, pudiendo los fieles continuar ganando indulgencias hasta las doce.

### Dr. J. Jiménez

PIEL.—VENEREO.—SIFILIS

Consulta de 2 a 6

Ramirez de Arellano, 15. Teléfono 1113

### Interesa

Comprar partidas grandes o chicas retales de sastre y de lana, trapo de algodón blanco, limpio y lana usada de colchones

Ofertas: Sáenz Torres

González Cuadrado, 8-10

SEVILLA

FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA ¡VIVA EL CAUDILLO!

## De todas partes

La isla de Robinsón Crusó festeja el cuarto centenario de su descubrimiento

Amsterdam.—La isla de Juan Fernández, situada en el Océano Pacífico, a 600 kilómetros de la costa de Chile, festejará este verano el cuarto centenario de su descubrimiento. En efecto; hace cuatrocientos años que el navegante español Juan Fernández zarpó de Chile, navegando a la ventura hacia Occidente y descubriendo un grupo de islas. Juan Fernández desembarcó y permaneció algún tiempo en la mayor de ellas. A esta isla le fué dado el nombre de su descubridor. En el año 1704, la nave corsaria inglesa «Cinco puertos» desembarcó en esta isla, para castigarle, al marineru escocés Alejandro Selkirk, quien vivió sobre ella, en el más completo abandono y soledad durante cinco años. Este episodio inspiró a Daniel Defoe su célebre novela «Robinsón Crusó». Desde el año 1819 al 1835, la isla de «Juan Fernández» fué colonia penitenciaria británica.

Habitualmente viven en ella unas setenta personas, en su mayor número pescadores. Los ricos turistas americanos organizan excursiones de placer a la isla robinsoniana. Con ocasión del próximo jubileo, el Gobierno chileno inaugurará un monumento erigido en memoria al descubridor español.

Un nuevo modelo de pendientes para dar mayor lucimiento a los brillantes

Leipzig.—En virtud de la nueva mo-

### GACETILLAS

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 234. Aproximaciones: 233 y 235. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

LESIONADO POR UN REPTIL

Ayer tarde en la finca denominada «San Cebrían», del término de esta capital, fué acometido por una víbora el obrero Juan Soto Jiménez, de 31 años. En la Casa de Socorro fué asistido de picaduras de reptil en ambos brazos, de pronóstico grave.

Después de asistido en dicho centro benéfico, ingresó en el Hospital de Agudos.

QUEMADURAS

En la casa número 182 de la calle María Auxiliada ocurrió ayer tarde un sensible suceso.

El niño de cuatro años José Espejo Jiménez se echó encima cierta cantidad de aceite hirviendo, siendo asistido en la clínica municipal de la calle Gengora de quemaduras de primero y segundo grados en el tórax, brazo, antebrazo muslo y pierna izquierdas, de pronóstico grave.

Después de asistido pasó a su domicilio.

LESIONADA EN RIÑA

En la Casa de Socorro ha sido asistida María Merino Peralvo de erosiones en la nariz y antebrazo izquierdo, de pronóstico leve, cuyas lesiones le causó su convecina Rafaela Jiménez Pérez en riña que sostuvieron ambas.

La lesionada presentó la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

LA BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Obras que ejecutará hoy la citada Banda en el Paseo de la Victoria de 7 a 9 de la tarde:

«La Deseada», marcha, Alonso.

«La Vaquería», Rosillo.

«Patria y Religión», marcha solemne, Gómez Camarero.

«La canción del legionario», M. Romero.

«Bohemios», selección, Vives.

«Moriles Carbonell», pasadoble (primera vez), Texidor

LOS ESTANCOS DE GUARDIA

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

San Basilio, 36; Plaza de las Tendillas;

Alfonso XIII; Málaga; San Miguel, 1;

Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez Marin, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Plaza de Colón, 15; Obispo Pérez Muñoz, 15; San Fernando, 186; Alfaro; Avenida de Medina Azahara.

da de peinado, que deja completamente al descubierto el lóbulo de la oreja, la industria del adorno y especialmente la de la orfebrería, se ha orientado últimamente hacia nuevas investigaciones. En la feria de Otoño de Leipzig, de este año, en lugar de los pendientes largos hasta ahora usados, serán presentados dos tipos nuevos, consistentes en una especie de botón situado a la altura de la oreja y que se mueven con cada movimiento de la cabeza.

La innovación se ha revelado particularmente práctica, porque la oscilación continúa da mayor realce a los reflejos de las piedras preciosas en general y de los brillantes en particular.

Alemania construye un nuevo tipo de bote de salvamentos accionado a mano.

Blumenthal.—En estos días se han verificado las pruebas de un nuevo tipo de bote de salvamento accionado a mano, construido en los astilleros de Havighorst de Blumenthal (Alemania), y destinados a una nave de una empresa hamburguesa, que hará el servicio a África.

Se trata de un bote de hierro capaz de albergar 53 personas. El bote está accionado por seis palancas, cada una de las cuales puede ser movida por seis hombres. La velocidad máxima de la embarcación con carga completa es de 4,6 millas marinas por hora.

Nuevo procedimiento para la regeneración de lubricantes en Italia

Turin.—El laboratorio químico del Regio Politécnico ha confirmado, después de detenidos análisis, y experiencia, la eficacia y el éxito de un nuevo procedimiento que permite regenerar los aceites lubricantes. Mediante este nuevo procedimiento, debido a una casa industrial, es posible recuperar el 60 por 100 de los lubricantes usados y el 80 por 100 de los aceites de transformadores.

Por virtud de él los aceites son depurados y adquieren todas las propiedades inherentes a los lubricantes puros.

La importancia del procedimiento resalta si se tiene en cuenta que una vez utilizado permitirá a la economía nacional un ahorro no inferior a cincuenta millones de liras anuales

El público holandés se opone a la producción de un film sobre la vida de van Gogh

Amsterdam.—A pesar de todos los sacrificios hechos por los industriales holandeses para llevar a buen puerto la producción de un film sobre la vida de van Gogh, parece que el proyecto será definitivamente abandonado, no por falta de fondos si no por voluntad de la población.

Apenas hecho público el proyecto de esta producción, llegaron diariamente centenares de cartas a los periódicos holandeses pidiendo con insistencia que se desistiese del propósito por respeto al gran pintor nacional. Todo esto podía bastar para desanimar a los productores más animosos.

La red ferroviaria italiana electrificada tiene 5.105 kilómetros

Roma.—El 28 de Octubre próximo quedarán electrificados otros dos importantes trayectos ferroviarios: el de Roma-Livorno-Pisa. Así pues se añadirán otros 799 kilómetros al programa de perfeccionamiento y de ordenamiento técnico-ferroviario italiano. En 1939 se terminarán otros 343 kilómetros, de manera que la red electrificada alcanzará un total de 3.105 kilómetros. También en la línea del litoral del alto Tirreno se instalarán nuevas y rápidas comunicaciones.

Una iglesia de rito ortodoxo donada por el Estado prusiano a la colonia de Berlín

Berlín.—Con solemne rito se ha celebrado la primera misa en la nueva iglesia ortodoxa que el Estado prusiano ha donado a la colonia de emigrados rusos de Berlín. Con esta donación el Reich ha querido dar a los emigrados del infierno bolchevista el templo de la fe que perdieron en la patria.—Centraleuropa.

### A. Carreto G.-Meneses

MEDICO  
Enfermedades de los Niños.—Rayos X. Sevilla, 20. Consulta diaria

## SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

JAMONES añejos serranos a 10'50, 13'50 y 15 pesetas kilo. Se venden,

SE COMPRA cera de Abejas en bola y toral. E se compra romana o báusula y prensa de cachos. Dirigirse a Fernando Ordóñez. Teléfono 1768. Escañuela, 2. Córdoba.

PISO independiente, económico, Paseo de la Ribera, 43.

SE VENDEN estanterías, bufetes, mesas y otros enseres en precio económico. Calzados Olimpia, Concepción, 28 y 30.

SE VENDE cama de nogal satén para matrimonio. Razón, Paseo de la Victoria, 43.

SE VENDE máquinas hojalatería, calle General Franco, 18, Montoro.

SE ARRIENDA un piso bajo. Se vende un casa y un piano, Razón, Encarnación, 4, principal, derecha.

PELUQUEROS!—Sólo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para enortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

SE VENDE radio de cinco lámparas, marca Compañi, en la calle Alfaro, 44.

AZULEJOS todos los colores. Depósito de materiales de construcción Puerta Osario, 26. Teléfono 2426.

SE ARRIENDA desde el día, piso bajo con cinco habitaciones, patio, instalación de agua y luz, en Medina Corella. Razón: Torrijos, 6.

EN REYES CATOLICOS, 17, segundo, izquierda, se admite un huésped, sólo para dormir, con balcones a la calle.

EN CASA particular, con baño, desea pensión caballero. Escribir, Plaza Colón, 22.

ARRENDAMIENTO de un piso principal, construcción moderna, completamente independiente, con instalaciones de luz eléctrica, agua y gas. Darán razón, calle Almanzor, letra F, (portería).

ACADEMIA de corte y confección, sistema el más práctico, rápido y económico. Se garantiza la enseñanza rápida y perfecta. Claudio Marcelo, 8, segundo.

SE VENDE un trajecito de primera comunión de niño, en Céspedes núm. 7.

SE ARRIENDA la casa principal de la finca «Riquin», sita en esta Sierra. Razón: Caño 43, bajo izquierda.

### La Sombrerería Padilla Crespo a sus clientes

Siendo ya varios los que encargan el sombrero «Borsalino-F. L.» se les comunica que en la actualidad dispone esta casa de cuatrocientos, pero no son de esta temporada. En toda la zona liberada no hay sombreros «Borsalinos», y si los hubiese, serían del año 1936. En España no han entrado sombreros extranjeros desde hace dos años. La sombrerería de Padilla Crespo tiene aún 400 sombreros «Borsalino», porque no los ofrece mientras disponga siquiera de un sombrero español que vender.

PADILLA CRESPO

EN FAMILIA Se admite uno o dos huéspedes. Arte, número 1, primero izquierda.

SE PRECISA dependiente para bar muy capacitado y con buena referencia. Buena retribución. Razón, kiosco de periódicos de la Plaza de José Antonio.

SE VENDEN o arriendan dos solares juntos o separados, de sobre 300 m2 cada uno, en calle Goya, medianeros a la fábrica «La Constancia» (barrio de la Huerta de la Reina). Razón señor Muela, Alta de Santa Ana, 1.

ARRIENDO piso segundo moderno, con siete habitaciones y cuarto de baño, en San Alvaro, 10. Razón: Tejidos Hierro Aragón, teléfono 1350.

ARRENDAMIENTO: Se hace de varios graneros en la plaza de San Nicolás 16.

SE NECESITA señora sola con referencias a satisfacción, para acompañar y cuidar a caballero. Escribir lista correos, cé Julia número 35.736. Córdoba.

GRAN ALMONEDA. Muebles, compra y venta. Alfaro, 11.

POR FALLECIMIENTO se traspasa o vende una farmacia en Castro del Río Para informes en la calle de Los Mártires, 19, en dicho pueblo.

DESDE EL DIA se arrienda un piso en la calle Fernando Colón, 10 y 12, con seis habitaciones muy alegres y ventiladas y en la misma casa se venden algunos muebles.

AVISO AL PUBLICO. Se compra toda clase de muebles, se barniza de muñequilla, se tapiza y se hacen asientos de rejilla. Caleja Heredia, sin número.—Baldomero.

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

BAÑO ZINC se vende o cambia por radio. Ocaña, frente al 8.

SE DESEA caballero formal para vivir en familia. Gran Capitán, 31, bajo, izquierda.

SE ARRIENDA, desde San Miguel, la dehesa llamada «Chaparral de Méndez», con cabida de quinientas fanegas de tierra poblada de encinar y abundantes abrevaderos. Para trazar: Avenía de Cervantes, 16.

SE VENDE buena maleta de cuero semi-nueva, para viajes. Razón: calle San Francisco, número 53

HUESPEDES.—Se desea uno o dos en casa particular. Se prefieren estables en San Pablo número 4, Córdoba.

SE VENDE miel de aveja en la calle Rey Heredia, 24, de diez a dos y de cuatro a siete de la tarde.

SE TRASPASA acreditado establecimiento de Comestibles con existencias o sin ellas. Razón: Poyo, 46.

SACOS HARINEROS se venden, Molina Sánchez, 1, (Campo de la Merced).

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer acóleos y pavimentos para evitar las lamedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS  
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Teléfono 1303

EN CASA particular se desea caballero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.

EN CASA PARTICULAR se desea caballero formal para vivir en familia o matrimonio sin niños. Sevilla, 9, segundo izquierda.

PERDIDA de una cartera el día 23 del corriente en el despacho de los coches de Alsina, conteniendo una cédula personal a nombre de Antonio Serrano Perales, de treinta y treinta y cinco pesetas en billetes; un carnet de conductor de automóviles a nombre del mismo, otro del Sindicato de Falange como patrono panadero y dos fotografías de dos jóvenes. Se le gratificará a quien lo presente en la calle Alfaro número 4, Almacén de Ultramarinos de Antonio Ibáñez Serrano.

RADIOANECOTARIO

Declaración de guerra en el éter

Las diez de la mañana del día 20 de julio de 1936. El movimiento español en marcha desde el día 17 en África y Canarias y desde el 18 en la Península. Durante todo el día 19, domingo, hemos explorado sin cesar las bandas de aficionados en los 20 y en los 40 metros. No se escucha ni una sola emisora española. Extranjeras, muy pocas. Algún emisor portugués hace llamadas repetidas a estaciones nuestras, no sabemos si ignorante o curioso de saber lo que pasa en España. Así pasa la tarde y así pasa la noche del domingo. Ni una sola señal; ni una sola comunicación de emisora española. La extensión y la marcha del Movimiento es todavía para nosotros una incógnita. En nuestra provincia se ha triunfado y pero y en los demás sitios? Las emisoras de onda media de Madrid, Valencia y Barcelona, en poder del Gobierno usurpador y criminal y en servicio permanente, anuncian a sus oyentes que el levantamiento es una «militarada» sin importancia; que está dominada desde el primer momento; que no quedan más focos aislados en Sevilla, Burgos y Valladolid y que el reducir completamente el alzamiento es cosa de unas horas. No lo creemos. Así amanece el lunes, día 20. Y así va entrando el día y corriendo la mañana. Silencio absoluto en las bandas de aficionados, que son las únicas que pueden darnos la pauta del Movimiento. Fuera de España ya se han enterado de que aquí están ocurriendo graves sucesos y no se escucha una sola emisora ni nacional ni extranjera. Cualquiera creería que los aficionados habíamos desertado de nuestros puestos y que desconocíamos la eficacia de nuestros posibles servicios. Y sin embargo, y a pesar del silencio del éter estamos todos en servicio permanente de escucha. Es que la guerra del éter no ha sido aún declarada.

De interés para los maestros nacionales de zonas no liberadas

El «Boletín Oficial del Estado» del pasado día 19 publica orden de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que interesa conocer a los señores maestros de zonas no liberadas que prestan servicios en Escuelas de la provincia. En ella se dispone que los maestros de zona roja que llegaran a territorio nacional habrán de hacer su presentación a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de su provincia, si está liberada, y si no ante la Sección encargada de administrar las Escuelas de la provincia en que prestaban sus servicios. Se dan instrucciones sobre la labor a realizar por la Sección de la presentación antes de adjudicarles Escuelas provisionalmente. Todos los maestros de la zona no liberada de Cataluña que en la actualidad sirvan Escuelas provisionalmente en cualquier provincia liberada se pondrán a disposición del Inspector especial designado para las provincias de Lérida, Tarragona y Castellón, antes del día 15 de Agosto próximo, con el fin de que puedan regentear destinos en las dichas provincias. Las Secciones Administrativas donde actualmente presten servicios remitirán a dicho señor Inspector, con residencia actualmente en Zaragoza, relación de los referidos maestros, con los datos que se señalan, y el 25 del citado Agosto se hará la elección de plazas por los interesados ante el Seleccionador Inspector y los Jefes de las Secciones de las tres dichas provincias comunicándose a las Secciones donde los interesados presten servicios el nombramiento que se haga, a los efectos del cese en sus Escuelas provisionales. Todos los maestros de zona no liberada de las provincias de Levante, a excepción de Cataluña, se pondrán a disposición del Inspector especial para Teruel, que tiene su residencia en Zaragoza, a fin de servir escuelas de aquella provincia y territorios de otras que se vayan liberando. Los maestros interesados deben leer íntegramente la Orden que extractamos, por señalarse penalidades a los que dejen de solicitar.

lencio absoluto. Es el silencio y la quietud precursora de la tormenta... De pronto en los cuarenta metros se percibe potente la señal de una onda portadora que se sostiene un rato sin modulación alguna. Los momentos son de intensa emoción. Al fin se percibe la puesta en marcha del micrófono y una voz recia, llena, con todas las características de un reto, inunda el espacio. «¡Atención, atención! Llamada general en la estación de Madrid EA-4-BW al servicio del Gobierno legítimo de la República. La estación de 5.ª categoría EA-4-BW a las órdenes del Gobierno legítimo de España, lanza la llamada general y pasa en este momento a la escucha. Cambio para todos. Cambio.» Apenas si había desaparecido esta onda y se habían extinguido los ecos de aquella voz que sonaba fatídica en el éter, se percibió otra onda y se oyó otra voz. «Atención. Oyeme 4-BW de Madrid. Aquí la emisora de Córdoba EA-7BB, como Baltimore, Baltimore, al servicio de la autoridad militar, levantada en armas contra el Gobierno canalla y criminal de la República; que contesta a tu llamada. A ver qué es lo que quieres. Transmite.» Por primera vez acaso en la historia se estaba realizando una declaración de guerra con un arma nueva: la radio. Nosotros asistimos al trascendental acontecimiento con los nervios en tensión y la natural emoción del momento. Salí nuevamente la citada emisora de Madrid. Su locutor, ante la firmeza y la actitud de su corresponsal, se había desinflado y se apeó de aquella formidadora y provocativa: «¡Allá Córdoba 7 BB. Atención Córdoba. Aquí 4-BW que te contesta. Amigo Muñoz, ya comprenderás cuánto me sorprende y me duele tu proceder. Como colega y amigo te aconsejo que dejes de transmitir y cierras tu emisora porque no sabes a lo que te expones. Yo supongo que estás transmitiendo obligado por los «facciosos», pero mira, funde las lámparas, rompe algo, dale una patada a la emisora para evitarte el compromiso, porque pronto estará el movimiento dominado y ya puedes suponer lo que te espera. Es un consejo de amigo el que te doy. Transmite que te escucho.» Y de nuevo Córdoba, el amigo Muñoz que no ha bajado el tono de su voz, antes al contrario, más enfadado, más nervioso y más provocativo que contesta: «Atención Madrid 4-Baltimore Washington. Aquí 7-Baltimore, Baltimore de Córdoba. Mira, ni siquiera te agrada la idiotie del Consejo. Ya veo que tan canalla eres tú como el llamado Gobierno de la República al que dices servir. No estoy obligado por nadie. Soy un militar español que sé lo que vale el honor y que quiero de todo corazón a mi Patria y quiero defenderla contra los canallas y criminales extranjeros. Estoy en mi puesto y cumpliendo con mi deber, si fuera preciso hasta derramar mi sangre. Tú eres el que tienes que ver por dónde sales cuando lleguemos a Madrid. Hemos terminado. ¡Viva España!» El reto estaba aceptado. La guerra del éter estaba declarada. Por el puesto de escucha UN OPERADOR (De la revista «Radioactualidad». San Sebastián).

Farmacias de guardia

Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias: Don Miguel López Mora, San Pedro, 2. Don José de Diego Martínez, Plaza de José Anonio Primo de Rivera, 8 (Tendillas). Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5. Don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 8. Don Luis Jurado López, San Fernando, 97. Don Rafael López Conte, Rejas de Don Gome, 2. Don Luis Marin Maraver, Torrijos, 2. Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

Casual descubrimiento de un cuadro de Rafael

Breca. —Días atrás, a un restaurador le fueron confiados, para reparar los cinco cuadros de autores desconocidos, procedentes de la colección del palacio Martinengo di Barbarano. Las telas, inter santes, especialmente para la historia de la indumentaria, habían sido enrolladas y dejadas en un depósito; necesitaban nuevos forros, marcos y algún retoque, pues presentaban diversas rasgadas y agujeros, huellas de los malos tratos de los soldados que invadieron el palacio en siglos pasados. Tocó en suerte al hijo del restaurador, un muchacho que cultivaba con pasión la tradición familiar, el descubrir con sorpresa una firma famosísima al pie de una de las telas, una Madonna con el niño, que mide centímetros 199 por 149, junto a uno de los pies de la Virgen se leían las «Raphael Urbina Pingebat A. D. YVIII». La Virgen, de una dulce expresión rafaeslesca, con la túnica de color de rosa cubierta por un manto azul, está representada en actitud de volver la cabeza hacia el Niño que le sonríe arrojándole en una cuna en forma de lira. Sobre las dos figuras, a la derecha, se descubre en lontananza un grupo de árboles. Se ha observado que las figuras de la Virgen y el Niño, reproducen exactamente las dos centrales de un conocido cuadro del mismo autor: la Sagrada Familia que se encuentra en el Museo de Louvre. El cuadro fué regalado por León X a la sobrina que se desposó con Francisco I de Francia y lleva la misma fecha que el cuadro en que nos ocupamos. En la tela los colores aparecen algo terrosos y el forro originario diríase que pertenece más bien al siglo siguiente.

El fracasado movimiento revolucionario de Grecia

Atenas 30. —Telegramas urgentes recibidos del gobernador general de Candia por el presidente Metaxas, confirma la noticia de que los rebeldes habían evacuado la población y las fuerzas gubernamentales ocuparon los edificios públicos y restablecieron el orden, que ya es perfecto. Todo el pueblo griego ha celebrado con imponentes manifestaciones su alegría por el fracaso del movimiento revolucionario y exteriorizado su leal adhesión al Gobierno nacional. El presidente Metaxas pronunció un discurso por radio, agradeciendo al pueblo su patriótica reacción contra el movimiento revolucionario y su más ferviente adhesión al Gobierno nacional, que sólo en unas horas, con la cooperación de los jefes del Ejército y de la fuerza pública, dominó totalmente la intontona y el orden es perfecto en toda Grecia. Los rebeldes se dispersaron ante la sola presencia de los primeros aviones nacionales. Las noticias recibidas de Creta confirman así mismo el fracaso total del movimiento revolucionario y en todas partes se celebraron grandiosas manifestaciones populares para expresar su adhesión más ferviente al Gobierno nacional.

Ayuntamiento de Córdoba Sección de Abastos

Todos los productores, cosecheros, almacenistas y detallistas de mercancías, tienen la obligación de presentar dentro de los cinco primeros días de cada mes en el Negociado de Abastos de este Excmo. Ayuntamiento, declaración jurada por cada una de dichas mercancías, así como de las alteraciones hechas en el mes anterior. Los impresos de estas declaraciones se entregarán en dicho negociado, dentro del plazo señalado y el incumplimiento de dicha obligación será sancionado con el decomiso de mercancía y multa. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Córdoba 29 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, Presidente de la Junta Local de Abastos, Antonio Coello. Se advierte a los Agricultores y tenedores de cebada que para poder efectuar transacciones de dicho cereal se precisa la debida autorización escrita de la Jefatura de Intendencia de la segunda región, sin cuyo documento no pueden efectuarse operaciones de compraventa. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Córdoba 29 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Alcalde Presidente de la Junta Local de Abastos, Antonio Coello.

Quiéren que Francia se lance a la guerra

El corresponsal de «La Vanguardia» en París publica lo siguiente: París 13.—Al cabo de unos cuantos días de tomarle el pulso al pueblo francés, comienza a entresverse algunas conclusiones que, en verdad, no difieren mucho de las que se presienten desde Barcelona. Este pueblo hará cuanto sea posible incluso con la renuncia o amortiguamiento de sus reflejos tradicionalmente más vivos para evitarse el riesgo de la guerra. El temor a la guerra preside y orienta todas las decisiones de Francia actual. En Francia, el político, el escritor, el artista, la actriz, son frutos en cocción muy lenta y su madurez apetitosa y respetable llega en los senderos de la senectud. Los ejemplos, desde Cecile Sorel a Clemenceau, están al alcance de todas las fortunas. Como son, pues, los viejos quienes mandan y es su pensamiento el que rige y es su sensibilidad la que se impone; la verdad de los cuatro años terribles es la que informa las reacciones de las grandes masas francesas y en ellas reside la razón de su conducta. El tirón doloroso de la guerra tiene a Francia vuelta hacia el pasado y sólo dedica hacia el porvenir alguna rápida mirada temerosa, más rápida cuanto que el paisaje del porvenir demuestra tener una alucinante semejanza al que sus ojos vueltos hacia atrás no ha dejado de ver. Cuando un francés se dice: «¿Qué quiere usted? Yo he hecho la guerra y sé lo que es eso. No tengo ganas de hacerla otro vez.» Y se acaban instantáneamente los argumentos. Ahora bien, una actitud puede ser justificable individualmente y no serlo nacionalmente. El individuo tiene reacciones que no valen para la nación y no porque sean nocivas consideradas moralmente, sino porque son «nocivas» desde un punto de vista biológico. Por este peso tremendo del pasado, a Francia le falta un programa. Vivir es correr riesgo y Francia no quiere correrlo. El terror de la guerra, el deseo de paz, según el cronista son una reacción nociva desde el punto de vista biológico. Esta es la doctrina de los pacifistas belicosos.

Las inconsecuencias de David Lloyd George

Lloyd George publica en «Dayly Telegraph a Morning Post» unos artículos que titula «Lloyd George en Versalles». El segundo de ellos («parecido el 8 de los corrientes») trata de las discrepancias entre la Gran Bretaña y el Presidente Wilson acerca de la libertad de los mares. El político inglés que tan celoso se muestra en la defensa de los rojos de España justifica su oposición a un concepto ensivo de la libertad de los mares, sostenido por Wilson y escribe: «Alemania había casi conseguido romper el bloqueo resultado de las operaciones militares. Se hallaba exhausta de materias alimenticias, cobre, caucho, tungsteno, lana algodón, cuero y otras materias esenciales. Cuando Holanda le suministraba comestibles y cuando hizo lo mismo Escandinavia, nosotros debíamos haberlo impedido. «La efectividad del bloqueo salva a los aliados de años de carnicería» Lloyd George viene a reconocer, pues, explícitamente, que de todos los medios bélicos, el bloqueo es lo más humanitario, es el que reduce las proporciones de la matanza. Si esto es el criterio del que fué primer británico, ¿por qué no lo mantiene ahora ante la guerra de España? Si entonces se oponía al criterio wilsoniano, ¿por qué no sostiene ahora la misma posición? ¿Por qué no emprende una ofensiva contra los acuerdos de Nyón? Todas las sutilezas de Mr. Lloyd George, todas las desviaciones de su humanitarismo, nada valen ante la consideración esencial que el mismo ha formulado: «un bloqueo puede ahorrar años de carnicería».

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga. Medina Azahara, 1 vagón; J. Ordóñez, 1, M. Rueda, 1.—Total 3 vagones. Córdoba 30 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Flandín declara que la situación de Francia es muy grave

París.—«Le Journal» publica un artículo de Flandín, titulado «La verdad de la experiencia Blum», en el que el antiguo presidente del Consejo analiza la balanza de la política del Frente Popular. Hace constar que todas las promesas del Frente Popular no fueron cumplidas. Por el contrario, los Gobiernos del Frente Popular inauguraron un rápido declive en el campo económico y en el campo social. Las obligaciones, cada vez más urgentes, llevaron a la Tesorería a procurar este año 45.000 millones de francos. Las obligaciones del año próximo serán todavía más considerables. Los impuestos aumentaron en 14 millones de francos. Todo el país está paralizado por un exceso de impuestos. La nacionalización de la industria de aviación duplicó los gastos de las fuerzas aéreas. Por todas partes se encuentran personas que miran el futuro con aprensión. Los obreros están amenazados por el paro. La exposición universal de 1937 dejó un déficit de medio millón de francos. Abordando la política externa, Flandín entiende que la Sociedad de Naciones está agonizando. La seguridad colectiva es objeto del juego de todo el mundo. Francia desprecia

Jalones en el porvenir de España

Un balance de los acontecimientos notables de toda índole que han tenido lugar en España desde el memorable 18 de Julio de 1936 habría de mostrar con toda claridad—dice el «Rheinisch-Westfälische Zeitung» de Essen—que si es casi titánico el esfuerzo desarrollado por los nacionales para reconquistar el territorio patrio, no es ni mucho menos una cantidad despreciable la que representa la aplicación y la constancia con que el nuevo Estado está jalando las rutas que han de adentrarse en el porvenir de España. Las leyes y los decretos que llenan ya algunos volúmenes del «Diario Oficial» pueden ser fácilmente clasificados en dos grupos: Los que han sido dictados al conjunto del imperativo de la guerra, de los que unos van a caer en desuso o ser derogados a su término, mientras que otros han de subsistir como reguladores de situaciones creadas por la contienda, y un segundo grupo de disposiciones básicas del nuevo ordenamiento jurídico y social. Muchas son las de esta índole que forman en las páginas de la colección legislativa. Fuera de las que tienen por finalidad el anular o modificar situaciones legales del período republicano, tres son las grandes creaciones que, en sentir del diario alemán merecen un análisis más detallado por ser las que mejor encuadran el contenido social del Movimiento: el Fuero del Trabajo, el Servicio Social Femenino y el Estatuto de la Prensa Nacional. Después de explicar el por qué de la denominación de la primera de estas leyes, parándose a analizar la significación del término «fuero» en un recorrido por la historia del derecho español, el autor del artículo traduce y comenta algunos de los más importantes títulos legales estableciendo acertadas comparaciones con la ley alemana reguladora del régimen del trabajo nacional, y destacando el último de ellos por el que el Estado se compromete a incorporar la juventud combatiente a los puestos de trabajo, de honor y de mando, a los que tienen derecho como españoles y que han conquistado como héroes. En el cuadro de una legislación que enfoca al trabajo como un deber para el cumplimiento de fines individuales y para la prosperidad y grandeza de la Patria, estudia también el articulista la obligación de prestar el servicio social, que el nuevo Estado impone a la mujer española. Hace a continuación un preciso resumen del estatuto de la Prensa interpolando a la traducción de su articulado acertados parangones con la ley alemana de redactores, clasificando las analogías y subrayando las diferencias, para concluir el trabajo periodístico con la afirmación de que las tres leyes examinadas constituyen excelentes botones de muestra de una rica colección de disposiciones que en su conjunto esbozan las líneas generales de la estructura de la futura España y constituyen una múltiple demostración de la buena voluntad que preside la obra de la reconstrucción nacional. Lo que fuere, en el escenario de la guerra, se va consiguiendo con las armas en la mano, se asegura desde dentro, por la vía pacífica, mediante una consecuente y bien orientada labor legislativa.

reconciliarse con Italia. Los defensores del desarme y del internacionalismo preconizan, por medio de un sobreamiento monstruoso, la política de la violencia para con los países vecinos. Resta la amistad anglo-francesa. Daladier y Bonnet parecen haber inaugurado una política más realista.

Ciento treinta españoles detenidos en Rusia

Tokio 30.—Según informes de la frontera soviética, han sido detenidos casi todos los miembros del Komintern. Entre los detenidos figuraban ciento treinta españoles y ciento ocho polacos, doce de los cuales se suicidaron. Las detenciones se efectuaron con arreglo a una lista facilitada por el embajador soviético en Varsovia.

Las vacaciones del Gobierno francés

París 30.—Después del Consejo de ministros celebrado ayer comenzó la etapa de vacaciones. El primero en salir de París fué el presidente de la República Mr. Lebrum que marchó a su residencia veraniega y colocó la primera piedra de las obras que se han de realizar en el puente del Ródano. Con este motivo se celebraron muchas fiestas oficiales con asistencia de numeroso público. Se sabe que en Lyon se celebrará en fecha próxima un Consejo de ministros y después continuarán las vacaciones.

Regalos de los artistas españoles premiados en Milán

Venecia 30.—Los artistas españoles premiados en la última Exposición de Milán, para demostrar su gratitud por las atenciones recibidas del Gobierno y pueblo italiano, han hecho espléndidos regalos. Zuloaga ha regalado una copa de oro y cinco mil liras para los obreros que trabajaron en la construcción del Pabellón de España. El artista español premiado con el primer premio de la galería de escultura de Roma, ha regalado una valiosa estatua.

El Gobierno inglés vuelve a fijar su posición respecto al bombardeo de buques

Londres 30. En la última sesión de la Cámara de los Comunes los laboristas hicieron al Gobierno una nueva interpelación sobre los asuntos de España. El Gobierno hizo saber que la escuadra británica en ningún caso protegerá los barcos ingleses que se encuentren en aguas territoriales, y a ese efecto se han cursado nuevas órdenes a los comandantes de la Armada. Con relación a los daños causados por los bombardeos a los barcos ingleses, el Gobierno anunció haber sido nombrada la Comisión que ha de indagar lo ocurrido. En cuanto al plan británico para la retirada de voluntarios, hizo saber que el Gobierno de Barcelona había enviado ya su aceptación, hallándose en espera de la contestación de Burgos, que se cree será afirmativa. Chamberlain obtuvo de la Cámara poderes para tomar alguna decisión que las circunstancias hiciera necesaria, sin necesidad de convocarla antes de Noviembre, fecha fijada para su reapertura.

La cuestión de Checoslovaquia

Londres 30.—Lord Runciman, mediador en el conflicto checo entre el Gobierno germano y el de Checoslovaquia, saldrá de Londres el martes con dirección a Praga.

La quinta nocturna

Anoche, con un lleno completo, se celebró la quinta corrida nocturna. En la primera parte se lidiaron dos novillos de La Caba para el Niño de Palma del Río. Los bichos fueron mansurrones, por lo que el diestro, a pesar de demostrar mucha voluntad, no pudo lucirse con la capa ni con la muleta en su primero, al que mató de una buena estocada que le valió una ovación. En su segundo fué cogido al torear de capa, resultando lesionado. Pasó a la enfermería, de donde no volvió a salir. Le sustituyó Zurito, que previo varios muletazos, se deshizo del novillo de dos pinchazos y media estocada superior, siendo ovacionado. La última parte del espectáculo estuvo a cargo del Desconocido y de Canito, que dieron muerte a dos vacas de García Pedrejas, haciendo las delicias de la concurrencia con sus improvisadas suertes.